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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1726/2024 
  Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 19 de março de 2024. 

 
Aos 19 (dezenove) dias do mês de março de 2024, às 19:10 (dezenove horas e dez 
minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Presidência do Vereador 
Jordão de Amorim Ferreira, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes Vereadores: 
Daniel Geraldo Dias, Dulcimar Prata Marques, Francisco de Assis da Cruz, Pedro 
Gonçalves Caetano e Thárik Gouvêa Varotto. Ausente os Vereadores Eduardo Luiz 
Xavier de Miranda, Guilherme de Souza Nogueira e Ivalto Rinco de Oliveira. O 
Presidente Vereador Jordão de Amorim Ferreira declarou aberta a Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal.  Dando início a sessão colocou em discussão e votação a Ata de nº 
1725/2024 que foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. A seguir o 
Presidente solicitou que se procedesse a leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1- 
Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 006/2024 de autoria do Executivo Municipal.  
EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 006/2024 de autoria do Executivo 
Municipal que “Revoga a lei nº 1.336/2020, de 24 de junho de 2020, e dá outras 
providências”. Em análise ao Projeto em epígrafe, os Vereadores que abaixo subscrevem, 
propõe a seguinte emenda modificativa ao projeto, para que passe a contar com a seguinte 
redação: “Altera Artigo 1º e 2º da Lei nº 1.336 de 24 de junho de 2020, que passa a contar 
com a seguinte redação” “Art. 1º Fica concedido aos os estudantes funcionários 
EFETIVOS da Prefeitura Municipal de Rio Novo-MG, que estejam regularmente 
matriculados em nível superior (3º grau), ou curso técnico e /ou profissionalizante na 
modalidade PRESENCIAL, localizado fora da sede do município, um horário especial, 
cuja jornada de trabalho será de 06 (seis) horas diárias, sem prejuízo de seus vencimentos. 
§1º- O benefício será concedido somente nos dias que efetivamente haverá aula, devendo 
o funcionário comprovar os dias de aula através de grade curricular apresentada no setor 
de Recursos Humanos da Prefeitura de Rio Novo-MG; §2º- O benefício será concedido a 
cada período de seis meses, devendo o servidor para prorrogá-lo, apresentar comprovação 
de matrícula no período subsequente, onde conste expressamente a regularidade da 
matrícula do funcionário na modalidade presencial; §3º- O funcionário não poderá, nos 
dias em que fizer jus a redução da jornada de trabalho, fazer “banco de horas”, cumulando 
horários de almoço e café, para reduzir mais ainda sua jornada de trabalho; §4º- A não 
comprovação de continuidade do curso e regularidade de matrícula do servidor na 
modalidade presencial ensejará o cancelamento IMEDIATO do benefício que trata o 
caput, devendo o funcionário repor à municipalidade quaisquer horas que, porventura, 
tenha deixado de cumprir, podendo ainda o executivo municipal optar pelo desconto 
proporcional dos vencimentos do servidor. Art. 2º A jornada de trabalho prevista no Art. 
1º desta lei, será realizada de acordo com a conveniência da Administração Municipal; 
Rio Novo, 11 de março de 2024. Autoria Câmara Municipal de Rio Novo. 2- Projeto de 
Lei 006/2024 de autoria do Executivo "Revoga a lei nº 1.336/2020, de 24 de junho de 
2020, e dá outras providências". 3- Projeto de Lei 007/2024 de autoria do Executivo: 
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“Autoriza aplicação de reajuste aos profissionais técnico e administrativo das escolas e 
da Secretaria de Educação e dá outras providências”. 4- Requerimento nº 015/2024 
Autor: Pedro Gonçalves Caetano Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Jordão de Amorim Ferreira  O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada, ao Executivo Municipal, a solicitação abaixo: - 
Solicita manutenção na tampa do bueiro existente na rua Hélio de Souza Pinto em frente 
ao número 494 – Bairro Renascer Justificativa: A tampa do bueiro se encontra solta, 
oferendo risco aos pedestres e veículos que transitam naquele local diariamente.  Sala das 
Sessões “Messias Lopes” 14 de fevereiro de 2024 Pedro Gonçalves Caetano Vereador 
Proponente. 5- Leitura de Convite:  Que a Emater encaminha ao presidente desta casa 
para que componha a comissão para avaliação de terra nua em 2024 no dia 20 de março 
às 14hs no Escritório da Emater de Rio Novo.   ORDEM DO DIA:  1- Emenda 
Modificativa ao Projeto de Lei 006/2024 de autoria do Executivo Municipal “Revoga 
a lei 1.336/2020, de 24 de junho de 2020, e dá outras providências”. Colocado em 
primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Solicitou 
prazo na emenda pois deseja fazer algumas alterações na mesma. Palavra com o 
Presidente Vereador Jordão de Amorim Ferreira: O presidente disse que poderia 
conceder prazo a outro vereador pois já havia concedido prazo a ele na ultima sessão. 
Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: O Vereador disse que não solicitou 
prazo, que ele e o vereador Guilherme somente sugeriram que o projeto e a emenda 
fossem retirados de pauta. Palavra com a Vereadora Dulcimar Prata Marques: A 
Vereadora disse que em solicitou prazo no projeto havia sido ela para que aguardassem 
as respostas dos ofícios encaminhados aos setores, chegando somente uma resposta, seria 
votado semente a emenda, e foi sugerido pelo vereador Guilherme e endossado pelo 
vereador Thárik e estar votando junto a emenda e o projeto por entender ser uma 
incoerência pois o prefeito ainda não está ciente do que está sendo proposto, e foi 
acordado com todos os vereadores a retirada de pauta da emenda o do projeto. Palavra 
com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que encaminhou na terça-feira um 
ofício ao executivo fazendo alguns questionamentos, sendo assim gostaria que 
aguardassem, e seria bom apesar de ter o número adequado de vereadores seria bom que 
todos estivessem presentes Palavra como Presidente Vereador Jordão de Amorim 
Ferreira. O presidente disse que o quórum para a votação é de 6 vereadores presentes, 
mas o prazo está concedido. 3- Projeto de Lei 007/2024 de autoria do Executivo: 
“Autoriza aplicação de reajuste aos profissionais técnico e administrativo das escolas e 
da Secretaria de Educação e dá outras providências”. Encaminhado para as comissões 
emitirem parecer. 4- Requerimento nº 015/2024 Autor: Pedro Gonçalves Caetano. 
Colocado em primeira e única discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em seguida o presidente comentou o convite recebido. PALAVRA 
LIVRE: Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que: “como eu acho 
que todos estão sabendo dos fatos que acontecem a nossa cidade, quem não estiver eu vou 
mencionar agora,  um deles é o problema dos animais nas MG’s,  tanto de São João, 
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quanto de  Guarani, Goianá  na MG 353 que tem que causar vários problemas,  e não 
ocorreu essa semana um óbito por sorte da pessoa, então nós fizemos aqui nessa casa e 
votamos o código de postura do município, onde nele resguardamos a população quanto 
a esses problemas,  pessoas que solta os animais envias públicas, tanto em vias públicas 
quanto  nesses locais, ficando esses locais mais propícios a acidentes mais grave devido 
a  velocidade desenvolvida pelos automóveis; então eu e o vereador Daniel fizemos um 
requerimento, ainda não sei ser o enviarei como ofício gostaria de deixar registrado aqui 
nessa casa, em seguida leu o teor do requerimento, não sei até quando vai ficar fazendo 
essa politicagem aí para não ter que desagradar as pessoas e não segurar a vida dos 
munícipes, o Pedro aí deve encontrar até mais que eu porque ele é motorista do município, 
com diversos animis em beira  de estrada na saída para Goianá, eu vejo muitos na saída 
para o Lagoinha, há pouco tempo teve um óbito de um cidadão de Guarani, e as pessoas 
falaram que foi um cavalo que ocasionou e muitas das vezes não encontra  quem são os 
donos dos animais,  e a única forma é que se contra de recolher e tentar uma forma de 
minimizar isso, a gente não pode ficar esperando outra pessoa morrer, amanhã pode ser 
até um de nós, ninguém sabe, todos nós viajamos vamos Juiz de fora ou outros locais, 
então fica aqui o meu apelo, a minha cobrança ao executivo municipal para que todo 
providência contra esse problema; outro problema no município foi sobre os veículos 
utilizados na língua escolar, fui procurado por algumas mães que até me enviou 
fotografias dos veículos, e não estão obedecendo as condições mínimas para segurança 
dos alunos, infelizmente fui conversar com uma pessoa que  trabalha na prefeitura e a 
resposta que eu recebi dele não foi muito boa, não vou citar  o nome aqui, mas falou que 
as mães estavam ficando doidas, para elas procurarem um serviço, alguma coisa assim, 
falei com ele que é porque não é um filho ou parente que estão andando nos veículos 
podendo a porta abrir na estrada ou igual a roda soltou do veículo igual ela mencionou, 
tenta atrás eu cobrei,  conversando,  e muitas das vezes eu envio mensagem ao próprio 
prefeito apesar das discussões aqui,  mas quando preciso  de alguma coisa  sempre procuro 
direcionar a  ele para tentar fazer o reparo ou o serviço evitando ter que fazer um 
documento, cobrei com relação a linha que tinha no  Campestre onde que deu problema 
sério com uma criança e na época foi solucionado,  então esse cidadão que está hoje como 
funcionário do município veio falar várias coisas, e eu simplesmente perguntei a ele onde 
eu cobrava  ou  poderia conversar para tentar ver o que estava acontecendo, se realmente 
já tinha sido solucionado aqueles problema ou se não fosse ele para me direcionar a pessoa 
para ver o que realmente estava acontecendo e aí ele veio com pedra na mão,  defendendo 
o prefeito, falando coisa que ele havia feito  e eu disse que estava falando dos carros e 
suas condições, é um absurdo os veículos estarem nessa condição,  com uma porta caindo, 
e ele disse  que caiu no momento em que abriu,  mentira,  a mãe disse que estava tendo 
problema a gente pediu e chegou ao  meu conhecimento naquele dia então,  eu sou 
conversei com o Vereador Daniel a respeito e o vereador sugeriu formar uma comissão e 
ver as condições dos veículos,  se precisar chamar algum mecânico para atestar essas 
condições, que muitas coisas nós mesmo poderíamos olhar, como  farol,  seta,  condições 
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das Kombis, dos bancos se estão solto, como houve  reclamação, achei válido e falei para 
ele para a gente trazer essa discussão aqui para a câmera,  que só não pode continuar dessa 
forma”. Palavra com o Vereador Daniel Geraldo Dias:  “Disse que como foi dito pelo 
Vereador Thárik foi motivo de discussão nas redes sociais esse episódio que aconteceu, 
e   acredita que o senhores vereadores também foram cobrados por pais e mães de alunos, 
sugeriu  montarem  uma comissão aqui da câmara para fazerem visitas periódicas, talvez 
a cada três meses no barracão para darem uma olhada nos veículos,  disse que  existem 
duas situação, uma que vai se empurrando a situação  com a barriga quando ainda está 
dando para tocar,  até acontecer um acidente, e  tem a situação inesperada onde pode de 
uma hora para outra,  pois tem coisa que você não prevê, não é visível   e acredita que 
aqui  ninguém tem conhecimento técnico para fazer uma avaliação mais profunda no 
veículo,  mas poderiam avaliar por exemplo um banco, um cinto  de segurança,  uma 
porta, enfim coisas que não dependem do conhecimento técnico, que essa é uma sugestão, 
acha que precisam como representante da população dar uma resposta para o acontecido,  
e não é o  momento de julgar A ou B que precisam ser coerentes neste momento. Quanto 
ao código de postura, todos os anos é discutido a mesma coisa, que esse período é animal 
solto na pista e quanto terminar o período chuvoso são as queimadas, que os vereadores 
são sempre julgados, já fizeram a revisão do código de postura o qual teoricamente ficou 
perfeito, onde procuraram levantar todas as questões  minimizando o máximos esses 
incidentes, mas existem pessoas que não tem essa preocupação e soltam seus animais para 
se alimentarem nas ruas ou nas beiradas das estradas,  e essa irresponsabilidade causa 
uma série de situações,  existem vários  relatos que chegam até eles, ou até mesmo a 
polícia, inclusive ocorrências com vítimas fatais, bem como casos que  só há estrago no 
veículo e nem é feito a ocorrência,  infelizmente isso não ocorre somente em Rio Novo,   
além de ser  um ato criminoso, é preciso que seja cobrado o cumprimento do código de 
postura,  essa questão de animais e queimadas está bem clara no código,  é preciso haver 
a punição antes que ocorro o acidente, solicitou ao presidente que colocasse esse tema em 
discussão para que possam cobrar do município uma ação. Palavra com o Vereador 
Thárik Gouvêa Varotto: Usou a palavra para deixar o requerimento disponível para 
todos os demais vereadores que quiserem assinar em conjunto, e comentou que no código 
postura menciona que o animal pode até ser leiloado caso o proprietário não apareça,  e o 
valor apurado ser repassado para uma instituição do município, é preciso fazer valer o 
código para amenizar a situação atual que está bem preocupante, e mencionou o corrido 
com o filho da Senhora Marcia Tertuliano recentimente. Palavra com o Presidente 
Vereador Jordão de Amorim Ferreira: O Presidente comentou que foi feito nesta casa 
um projeto de lei normalizando a questão a apreensão dos animais,  após um acidente 
com vítima fatal que ocorreu nas imediações do bairro Lagoinha , que irá solicitar na 
secretaria o projeto para que o mesmo seja lido na próxima sessão; com relação aos 
veículos disse que esteve no barracão e pediu para ver a referida kombi,  o que verificou 
foi que a  mesma teve um problema na roldana da porta, e tirando isso o carro está bom 
para trafegar com os alunos,  disse que infelizmente carro irá sempre estragar, está na 
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prefeitura a quase vinte anos, e carros estragaram no mandato do Marco Aurelio, do 
Antônio Varotto. Virgínia, Ormeu e irão estragar com os próximos que vierem também, 
se os deles estraga porque os da prefeitura não irão estragar? Disse que precisa é de uma 
norma de segurança para translado de alunos, existe muito descaso com o dinheiro 
público e um mau uso dos veículos por alguns funcionários, os mesmos são punidos, mas 
infelizmente não serve de nada. Palavra com o Vereador Pedro Gonçalves Caetano:  
Disse que tem 30 anos que trabalha na prefeitura, e explanou o motivo pelo qual essas 
kombi estragam com tanta frequência, e disse que Graças a Deus o problema se deu 
quando o veículo estava parado, e que concorda ser necessário a revisão dos veículos 
periodicamente. Palavra com o Vereador Thárik Gouvêa Varotto: Disse que o 
Presidente foi muito feliz em cobrar a questão da segurança do alunos,  mas  que eles 
como vereadores precisam fazer alguma coisa, como por exempli formar a comissão 
sugerida pelo vereador Daniel,  que no início do mandato fizeram um checklist,     que na 
época do seu pai tinha tudo isso, o vereador na época não irá deixa-lo mentir,  que tinha 
pessoas para limpar os veículos assim que chegavam, anotar principalmente a 
quilometragem para fazer controle de combustível dentre outras coisas, tinhas os 
responsáveis para consertar os veículos, que hoje em dia parece que a prefeitura não tem 
mais,  manda para outros lugares para fazer os reparos e isso acaba encarecendo e talvez 
o que gastaria para arrumar três carros você acaba arrumando somente um, e disse que 
tem muito carro sucateado e não estava falando das linhas escolares, citou o Senhor 
Dionisio e o Senhor Vinícius Bressan, os quais já viu os mesmo rodando em uns quatro 
carros  quase caindo aos pedaços,  disse ainda que o mínimo que se espera de quem está 
em uma função pública é ter zelo com o patrimonio, mas que infelizmente no município 
fica muito complicada a situação, que pode falar pelo seu pai que nunca colocou um litro 
de gasolina no seu carro dele como prefeito durante os oito anos, e nunca dirigiu um 
veículo da prefeitura,  não que seja ilegal um prefeito usar o veículo, mas ele preferia usar 
o carro dele, consertar o carro dele quando estragasse, mas são poucas pessoas que 
pensam assim, que essa transparência como  checklist  de ver quilometragem e 
abastecimento  nunca foi prioridade nesta gestão. Palavra com o Vereador Pedro 
Gonçalves Caetano: Disse ao Vereador Tharik que na época do pai dele carro quebrava, 
e que o carro que ele trabalha tem checklist porque ele olha,   citou como exemplo óleo, 
água, combustível e etc. Palavra com a Vereadora Dulcimar Prata Marques: A 
Vereador disse que gostaria de fazer parte da comissão,  que é do conhecimento de todos 
que se afastou do serviço de urgência e emergência, e lá era responsável pelo checklist da 
ambulâncias,  e durante este período entre Santa Casa e Anexo acredita ter uns 35 anos,  
e a sua preocupação era muito grande com referência  aos equipamento enquanto 
funcionária, mas ainda tem uma preocupação muito grande com relação ao que está sendo 
discutido aqui hoje, e mencionou o ocorrido que presenciou com um veículo da prefeitura 
há alguns dias, que enquanto enfermeira responsável sempre cobrou dos motorista que 
fossem responsáveis pelo veículos que estavam conduzindo, que a seu ver está faltando 
um pouco mais de comprometimento dos motoristas, que a crítica é construtiva e estão 
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aqui para somar  e não para punir ninguém. Palavra com o Vereador Pedro Gonçalves 
Caetano: Disse que é responsabilidade do motorista olhar a questão de combustível, óleo, 
água, pneus, e muitos motoristas hoje não fazem isso.   Palavra com o Vereador 
Franciso de Assis da Cruz: Parabenizou o Vereador Daniel pela ideia de formar a 
comissão e disse que gostaria também de fazer parte da mesma, e acredita que essa 
comissão irá ajudar ao executivo, quanto ao código de postura é cobrar e fazer valer a lei, 
em seguida comentou com relação ao acidente que ocorreu onde existiam quatro animais 
soltos na pista. Nada havendo a tratar, foi declarado encerrada a reunião e o ano legislativo 
sendo ordenado que se lavrasse a presente Ata.         
 
 
 
_____________________________   _____________________________ 
Daniel Geraldo Dias     Dulcimar Prata Marques   
  
 
 
_____________________________   _____________ ausente __________ 
Eduardo Luiz Xavier de Miranda            Francisco de Assis da Cruz 
 
 
____________ausente____________            ____________ausente____________ 
Guilherme de Souza Nogueira                               Ivalto Rinco de Oliveira  
 
 
_____________________________             __________________ ___________ 
Jordão de Amorim Ferreira      Pedro Gonçalves Caetano 
 
 
_____________________________   
Thárik Gouvêa Varotto   
 
 
 
 
 
 
 
 
   

  


